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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viete tierschutzrechtliche und Fleischhygienekontrollen wur-
den jeweils von 2017 bis 2O21in Schlachthöfen in Sachsen durchgeführt?

ln den Jahren 2017 bis 2021 wurde insgesamt mit3.741 Kontrollen die Einhal-
tung des Lebensmittel- und Fleischhygienerechts in sächsischen Schlachtbe-
trieben geprüft. Die amtlicherseits durchgeführten Kontrollen sind nach Jahres-
scheiben aufgeschlüsselt nachfolgender Tabelle zu entnehmen.

Anzahl Kontrollen zur Einhaltung des Lebensmittel- und
Fleischhygienerechts in Schlachtbetrieben pro Jahr

2017 2018 2019 2020 2021
828
Kontrollen

956
Kontrollen

808
Kontrollen

619
Kontrollen

530
Kontrollen

ln den Jahren 2017 bis2021 wurde insgesamtmit2.44S Kontrollen die Einhal-
tung des Tierschutzrechts in sächsischen Schlachtbetrieben geprüft. Die amtli-
cheiseits durchgeführten Kontrollen sind nach Jahresscheiben aufgeschlüsselt
nachfolgender Tabelle zu entnehmen.

Anzahl Kontrollen zur Einhaltung des Tierschutzrechts
in Schlachtbetrieben pro Jahr

2017 2018 2019 2020 2021
644
Kontrollen

652
Kontrollen

505
Kontrollen

362
Kontrollen

285
Kontrollen
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Frage 2: Wie'viele Beanstandungen wurden dabei festgestellt (Bitte nach Betriebs-
arten und dem jeweiligen Jahr aufschlüsseln)?

ln den Jahren 2017 bis 2Q21 wurde bei 829 Kontrollen in Schlachtbetrieben festgestellt,
dass das LebensmittelJFleischhygienerecht nicht eingehalten wurde. Die Aufteilung auf
die Betriebsarten sowie die Jahresscheiben ist der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen.

Anzahl Kontrollen mit der Feststellung, dass Lebensmittel- /
Fleischhygienerecht nicht eingehalten wurde je nach Betriebsart und Jahr

Betriebsart 2017 2018 2019 2020 2021
Sch lachthof/Schlachtbetriebe 55 59 43 53 77
Sch lachtbetriebe privat 23 27 22 18 36
Geflügelsch lachtbetriebe 4 2 4 1 1

Fleischörei / Metzgerei mit
Schlachthaus

76 72 100 80 76

ln den Jahren 2017 bis 2021 wurde bei 80 Kontrollen in Schlachtbetrieben festgestellt,
dass das Tierschutzrecht nicht eingehalten wurde. Die Aufteilung auf die Betriebsarten
sowie die Jahresscheiben ist der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen.

Anzahl Kontrollen mit der Feststellung, dass Tierschutzrecht nicht. eingehalten
wurde je nach Betriebsart und Jahr

Betriebsart 2017 2018 2019 2020 2021
Schlachthof/Sch lachtbetriebe 1 0 2 3 14
Schlachtbetriebe privat 6 6 4 5 I
Gefl ügelsch lachtbetriebe 2 7 10 11 0
Fleischerei / Metzgerei mit
Schlachthaus

0 1 1 3 3

Frage 3: Welche Konsequenzen hatten die Beanstandungen für die Betreiber (Bitte
nach Jahr, Maßnahmeart und Anzahl der jeweiligen Maßnahmen aufschlüsseln)?

Die in den Jahren 2Q17 bis 2Q21 in Schlachtbetrieben festgestellten Mängel im Hinblick
auf die Einhaltung des Lebensmittel-iFleischhygienerechts führten zu folgenden Maßnah-
men:

Anzahl der Maßnahmen aufgrund von Verstößen gegen das Lebensmittel- /
Fleisch nerecht nach Ja und Maßnahmenart

Maßnahmeart 2017 2018 2019 2020 2021

Belehrung 43 76 87 75 104

Bescheid zur Mängelbeseitigung 3 2 3 1 2

Betriebsbeschränkung 1 0 3 1 1
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Verbot des lnverkehrbringensA/er-
kaufsbeschränkung

2 3 7 2 0

Sicherstellung, lnveruvahrnahme,
Beschlaqnahme

1 1 0 0 0

Unschädliche BeseitigungA/er-
nichtunq

4 2 0 0 0

nicht näher spezifizierte Ord-
nunqsverfüqunqen

3 6 3 4 7

Venrvarnung ohne Verwarngeld 5 4 3 1 3

Venniarnung m it Venruarngeld I 9 5 6 1

Einleitung eines Bußgeldverfahren 1 4 4 2 1

Einleitung eines Strafverfahren 0 2 0 0 0

Offentlichkeitsinformation nach $
40 LFGB

0 0 0 1 0

Mängel- / Kontrollbericht, geringfü-
qige Mängel

164 136 145 128 116

Die in den Jahren 2017 bis 2021 in Schlachtbetrieben festgestellten Mängel im Hinblick
auf die Einhaltung des Tierschutzrechts führten zu folgenden Maßnahmen:

Anzahl der Maßnahmen aufgrund von Verstößen gegen das Tierschutzrecht nach
Jahren und Maßnahmenart

Maßnahmeart 2017 2018 2019 2020 2021

Anhörung (OWIG) 0 0 1 0 0

Ankündigung einer Nachkontrolle 4 1 0 2 1

Beratung 2 2 1 2 2

Bericht/Protokoll 2 1 4 5 3

Bußgeldverfahren 1 0 1 3 1

MängelberichVKontrollbericht mit
Anordnunq

5 2 1 6 3

Mündliche Belehrung 7 4 2 9 13

Ordnungsverfügung - allgemein 0 0 0 2 0

Ordnungsverfügung - Anordnung
von Maßnahmen zur Erfüllung der
Anford.des$2TSchG

0 0 1 0 0

Ordnungsverfügung - Zwangs-
maßnahmen

0 0 0 0 1
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schriftliche Anhörung 0 0 1 0 1

Strafverfahren 0 0 1 0 0

Weiterleitung an Uberuvachungs-
behörde Versandort des Tiertrans-
portes

1 0 0 0 0

Mit freundlichen Grüßen

ln Vertretung

lL t*a )
Prof. Thomas
Staatsse
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